Koumponvnas paboma no xypcy @usuxu - 1 uacms, 1 kypce, 1 cemecmp. I'p. A3B-188¢

Hanpasnenue: 15.03.04 Aemomamuzayus mexHonroeuueckux npoyeccos u npou3e00Cms.
(Homep BapuanTa Ha3Ha4aeTCsl 10 HOMEPY B XKYpPHaJIe TPYIIIbI)

BapuanT Nel (11, 21)

1. Touka nBIXKeTCS MO OKPYXHOCTH paanycoM R =30 cM ¢ MOCTOSHHBIM YINIOBBIM YCKOPCHHEM E.
OmnpenenuTh TAaHTCHIMAILHOE YCKOPEHHE d, TOYKH, €CITH U3BECTHO, UTO 3a BpeMs { = 4 ¢ oHa coBepIImia TpH
000poTa 1 B KOHIIE TPETHETO 000pOTa €€ HOpMaIbHOE YCKOPEHHE ay = 2,7 M/,

2. CrepxeHb IBWKETCS B TNPOAOJILHOM HAaNpPaBIEHHMH C IOCTOSHHOH CKOPOCTBIO OTHOCHTEIBHO
MHEpUUAIBHON CHUCTEeMBI oTcueTa. [Ipu KakoM 3HaYeHHH CKOPOCTH JUIMHA CTEPXKHS B 3TOH CHCTEME OTcYeTa
Oynet Ha 7 % MEHbILIE JUTMHBI IOKOSIIEr0Cs CTEPIKHA?

3. Ulapuk maccoit m = 60 T, npuBsI3aHHBII K KOHIy HUTH JiauHOW |; = 1,2 M, BpamaeTcs ¢ 4actoToi
v =2C"', onmpasch HAa TOPH3OHTANBHYIO IUIOCKOCTh. HHUTH yKopauMBaeTcs, MpUOTIKAs IMAPHK K OCH JIO
paccrositust |, = 0,6 M. C kakoit 4acToToi v, Oyaer mpu 3ToM Bpararhes mapuk? Kakyio paboty A4 coBepiaet
BHEIIHSS cHjla, YKOpaunBasi BUTh? TpeHHeM Imapuka o MiI0CKOCTh MpeHeOpeyb.

4. [lap maccoit m=2 KI' CTaJKUBAETCS C MOKOALIMMCS IIapoM OONbLIe MAacchl U MPU STOM TepsieT
k = 40% xunetnueckoit sHeprun. Onpenenuts Maccy M Oosbliero mapa. Yaap cuurars abCOIIOTHO YIPYTUM,
TPSMBIM, IIEHTPAJILHBIM.

5. Omuoponuslii ctepykens amuHo# | =1,0 M 1 Maccoit M = 0,7 Kr moABEIlIeH Ha TOPU3OHTAIBHOM OCH,
MPOXOSIIEH Yepe3 BepXHHU KOHEIl CTep)KHSA. B Touky, orcrosinyio oT ocu Ha 2/31, aGCoMmoOTHO ympyro
yaapser Myl Maccod m = 5 T, JeTsmas NepIeHANKYISIPHO CTepKHIO M ero ocu. llocme ymapa crepxeHb
OTKJIOHUJICS Ha yrou o = 60°. Onpeaenuts CKOPOCTh ITYIIH.

6. Ilapuk maccoii m=60r komebiercs ¢ mepuomoM T =2c. B HayanbHBII MOMEHT BpEMEHH
cMmemenne mmapuka Xo =4,0 cM u oH obmamaer smepruedt E = 0,02 JIxk. 3amucarh ypaBHEHHE IPOCTOTO
rapMOHHYECKOTO KOJIeOaHusl MapuKa U 3aKOH M3MEHEHHs BO3BPAILAIOIICH CHIIBI C TEYEeHUEM BPEMEHH.

7. Ompenenuts MIOTHOCTH P BOASHOTO Tapa, HaXOASIIErocs oA naBierneM p = 2,5 klla u nmeromero
temneparypy T = 250 K.

8. Cpennss anuHa cBoOoaHOTO mpobera <I> Mosekynbl Bogopoaa MpH HEKOTOPHIX YCIOBUSX paBHA 2
MM. HaiiTi III0THOCTB p BOZOPO/A MIPH ITUX YCIOBHSX.

9. Ompenenuts paboty 4, KOTOPYIO COBEPIIMT a30T, €CJAM €My IPU MOCTOSIHHOM JIaBJICHUU COOOIIUTH
konmuuecTBo TerioTel Q = 21 k/[x. Halitu Takke nusmenenne AU BHyTpeHHEH SHEpruu rasa.

10. B nwmxie Kapuo ras momyumn ot temnoormaruuka temiory Q; =500 /x u coeeprmin paboty
A =100 Ix. Temneparypa temmootaaranka 7; = 400 K. Onpenenuts Temnepatypy 77 TEIUIONPHEMHHKA.

11. Ha paccrosanun d =20 CM HaxomsaTcs aBa TodeuHbIX 3apsiga: Qi = — 50 uKim u Q, = 100 uKo.
Onpenenuts cuny F, neiicrByromyro Ha 3apsag Qsz = — 10 KU, ynaneHHbIH OT 000MX 3apsiioB Ha OJMHAKOBOE
paccrosinue, pastoe d.

12. JlBe Tpetu TOHKOTO KoibIla pagnycoM R = 10 cM HecyT paBHOMEPHO PaCIpeeIeHHBIA C JTMHEHHOM
mwiotHocthio T = 0,2 MxkKn/m 3apsa. Omnpenenuts HanpsbkeHHOCTh E aekTpuueckoro moiis, cO3JaBaeMoro
pacnpenencHHbIM 3apsioM B Touke O, COBINAAAIOIIEH C LIEHTPOM KOJIBLA.

13. [IBa meramnnueckux miapuka paguycamu Ry = 5 cMm u R, = 10 cm umetot 3apsaet Q; = 40 uKin u
Q2 = — 20 uKu coorBercTBeHHO. HatiT sHepruto W, KoTopast BBIICTUTCS TIPU pa3psje, €CIU Mapbl COSAHUHUTD
HPOBOAHUKOM.

14. Tonkas KBaJIpaTHas paMKa paBHOMEPHO 3apspkeHa ¢ JIMHEWHOW TIOTHOCTHIO 3apsiat = 200 nKn/m.
OmnpenenuTh MOTEHIIUAN () TIOJIS B TOUKE IIEPECEUCHHUs TUaroHaek.
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Bapuant Ne2 (12. 22)

1. Teno GpoleHO BEepTUKAIBHO BBEPX C HaUYaIBbHOM CKOPOCTBIO Vo = 6 M/c. Korma oHO ocTuIio BepxHei
TOYKH TIOJIETa M3 TOTO K€ HayaJbHOTO INMYHKTa, C TOW K€ HAYaJbHOM CKOPOCTBIO Vo BEPTHUKAJIBHO BBEPX
OpomeHo Bropoe Teno. Ha kakoMm pacctosHuM h oT HauanmbHOTrO myHKTa BeTpersartcs Tena? CompoTHBICHUE
BO3IlyXa HE YUUTHIBATb.

2. T-Me30H — HecraGmmbHas gactuia. CoGCTBeHHOe Bpems xm3HH ero 2,6-107° ¢. Kakoe paccrosue
MIPOJIETUT T-ME30H JI0 paciaa, €ClIi OH ABMKETCS CO CKopocThio 0,9 ¢?

3. o kacarenpHO! K IIKMBY MaxoBHKa B Buje jaucka muamerpom D = 70 cMm u maccoit m = 20 xr
npmioxena cwia F = 1,5 kH. Onpenenuts yrimoBoe yCKOpeHHE € W YacTOTY BpamleHHs] N MaxOBHKa 4epes
Bpems t = 15 ¢ mocrne Hauana ASHCTBHS CHIIBI, €CTIM paguyc I' mKkuBa paBeH 14 cm. Cuioil TpeHus: nmpeHeOpeys.

4. B nepeBsHHBIH map Maccoi M; =9 Kr, mMoAgBelICHHbIM Ha HUTH uHOW |=2,8 M, momamaer
TOPHU30HTAIBHO JIEeTsImast Iyt Maccoil My =9 1. C Kakod CKOPOCTBIO JIeTeNa MyJisi, €CIIH HHUTh C IIapoM U
3aCTPSBIICH B HEM IyJiel OTKJIOHMUJIACH OT BePTHKAIU Ha yroi o = 10°? Pasmepom mapa npeHeOpedb. Yioap
IIyJU CUUTATh IPSIMBbIM, HEHTPAIbHBIM.

5. Ha ckambe JKyKOBCKOTO CHAWT YENOBEK M JEPKHUT HA BBITIHYTHIX pyKax THPH Maccoi M =7 kr
Kakaast. PacctosiHue oT Kaxaoi rupu 10 ocu ckambi | = 80 cm. Ckambsi Bpamaercst ¢ 4actotoi ny = 1,2 ¢t
Kak u3menutcs yactora BpallleHUsI CKaMbU M Kakylo paboTy 4 MpOU3BEAET YeJIOBEK, €CIIU OH COXMET PYKH
TaK, YTO PACCTOSHHE OT KaXIOW T'MPH IO OCH YMEHBIIUTCSA 10 |, = 25 cM? MOMEHT MHEpIMH YeIO0BeKa W
CKaMbH (BMECTE) OTHOCHTENBHO OCH J = 2,6 KI-M’.

6. Ha crepxue mmunOM | = 30 cM yKperuieHbI JBa OJMHAKOBBIX I'PY3UKa: OAWH — B CEPEAMHE CTEPXKHI,
Ipyroii — Ha OTHOM M3 ero KoHIOB. CTepKeHb C Tpy3aMH KOJEOJIETCS OKOJO TOPHU3OHTAIBHOW OCH,
mpoxomsiield 4yepe3 CBOOOAHBIN KOHEI HeBecoMOro crepkHs. Ompenenuts nepuon 1 TapMOHHYECKHX
KonebaHni TaHHOTO (PU3UIECKOTO MAaATHUKA.

7. B muunap mmmHo# | = 1,6 M, 3an0IHEHHBIN BO3IyXOM [P HOPMaJIbHOM aTMOC(HEPHOM TaBICHHH P,
2
Hauajg¥ MEIUICHHO BJBHWraTh IIOPIIEHb IUIOIIAAbI0 ocHOBaHus S = 200 cm”. Onpegenuts cuiry F,
JICUCTBYIOIIYIO Ha MOPIICHb, €CIIH €r0 OCTAHOBUTH Ha pacctosiauu |; = 10 cM OT JHA HUITHHIpA.

8. Haiitu cpemnee umncio (Z) CTOIKHOBEHHMI 3a BpeMs t = 1 ¢ u ummHy cBoOOaHOrO Tipobera {I) Momexysbr
Telusi, €CITU Ta3 HaXoauTcs 1moj naBierneM p = 2 klla mpu remneparype T =200 K.

9. OnpeznenuTh KOMUYECTBO TEIIOTH Q, KOTOpOE Ha/l0 cooOIUThE Kuciopoay oosemom V = 50 11 mpu ero
M30XOPHOM HarpeBaHMu, 4YTOOBI JaBJIeHHUE Ta3a mobicmiiock Ha Ap = 0,6 MITa.

10.WpneanbHblii ra3 coBepuraeT nuMka KapHo mnpu Temmeparypax TteruonpueMHuka 7, =290 K wu
terutootnarunka 71 = 400 K. Bo ckoibko pa3 yBenndauTcst KOdQ(QHUIMEHT MMOJIE3HOTO IEUCTBYS 1) LUKIIA, SCITH
TeMIepaTypa TEIUIooTAaTIrnKa Bo3pacteT o 77" = 600 K?

11. Toueunsie 3apsas Q; = 20 MxKi, Q, = — 10 mxKn Haxomsites Ha paccrosann R =5 cM apyr ot apyra.
OmnpenenuTh HANPSHKEHHOCTH MOJISL B TOUKE, ynajdeHHOH Ha Ly = 3 cM ot mepBoro u Ha L, =4 cM or BTOpOro
3apsfa. OnpenenuTh Takke cuity F, neiicTByrolyto B 3Toi Touke Ha ToueuHbIi 3apsag Q = 1 mxKi.

12.Tlo ToHKOMY KOJbBIly paBHOMEpHO pacmpeneieH 3apsn Q = 10 HKn ¢ nuHEHHOH MIIOTHOCTBIO
7 =0,01 mxKn/m. Omnpenenuts HaNpsHKEHHOCTh E 3JIEKTPHYECKOrO TOJSI, CO3IaBacMOIr0 PACIpPeaeICHHBIM
3apsIoM B TOUKE A, JIeXalledl Ha OCH KOJIbLia M YAaJeHHOW OT €ro LIEHTpa Ha PacCTOSIHUE, paBHOE Paanycy
KOJIBLIA.

13.TTnockuit KOHJIEHCATOP COCTOUT U3 JABYX KPYIIBIX IUIACTUH paguycoM R = 10 cm xaxnas. Paccrosaue
mesxay miactuHamu d = 2 mm. KongeHcarop npucoenuneH k uctouynuky Hampspkenus U = 80 B. Onpenenuts
3apsin Q M HanPsHKEHHOCTH £ MOJIsl KOHAEHCAaTopa B JBYX CIIydasx: a) TUJIEKTPUK — BO3AYX; 0) IUIEKTPUK
— CTEKJIO.

14.TTeutnnka maccoit m = 200 Mk, Hecymias Ha ceOe 3apsaa Q = 40 uKu, BieTena B aJ1eKTpUYECKOE TI0NIE B
HanpapleHnH CWIOBLIX JimHUH. [locie mpoxoxaenus pasHoctu noreHimanoB U = 200 B mpumHKa nmMmena
ckopocTh V, = 150 M/c. Onpenenutb CKOPOCTH V; MBUTUHKY JIO TOTO, KaK OHA BJeTeNa B IOJIE.
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Bapuant Ne3 (13, 23)

1. MarepuanbHasi TOYKa ABIKETCS NPSIMOTHHEHHO C YCKOpeHHeM a = 5 m/c’. OmpeaenuTh, Ha CKOIBKO
MyTh, TMPOUICHHBIA TOYKOH B N-I0 CEKYHAY, OyaeT OOJblie MyTH, MPOWICHHOTO B MPEABIAYIIYIO CEKYHY.
[punsts Vo = 0.

2. JlBe 4WacTHIBI IBWXKYTCS HaBCTpeuy ApYyr Apyry co ckopoctsimu 0,86¢. OnpenenuTth CKOPOCTb HX
OTHOCHUTEIILHOTO JIBFDKCHUSL.

3. Ha 060n maxoBuka auamerpoM D = 60 cM HaMOTaH NIHYpP, K KOHITY KOTOPOTO TPHBSI3aH IPy3 Maccoii
m = 2 kr. OnpeaenuTh MOMEHT WHEpIHH J MaxOBHKa, €CIIM OH, Bpallasch PaBHOYCKOPEHHO IOJ JICHCTBHEM
CHWJIBI TSDKECTH TPY3a, 3a Bpemsi I = 3 ¢ mprobpern yrimoByro cKOpocTh ® = 9 pag/c.

4. Tlo HebompImIOMy KyCKy MATKOTO JKeie3a, JeKalleMy Ha HakoBajbHe Maccod M, = 300 kr, ymapser
MonoT Maccoir My = 8 kr. Onpenenuts KII/I 1 ynapa, ecnu ymap Heynpyruil. [lone3Ho#l cuutath SHEpruto,
3aTpadyeHHYI0 Ha JiehopMaIIo KycKa xKenesa.

5. Ha cxambe JKyKOBCKOTO CTOMT YEOBEK M JIEPKHUT B PyKax CTEpKEHb BEPTHKAIBHO MO OCH CKaMBH.
CkaMbsl C 4EJIOBEKOM BpaIl[aeTCsl ¢ YIIIOBOH CKOPOCTBbIO M = 4 pan/c. C Kakoi yIoBOil CKOpPOCTBIO ®; OyneT
BpalaThCsi CKaMmbsl C YEIOBEKOM, €CIHM IIOBEPHYTh CTEp)KEHb TaK, YTOOBl OH 3aHSUI TOPU30HTAJIHHOE
nonoxenne? CyMMapHbIii MOMEHT HHEPIMH 4enoBeKa U ckambi J = 5 kr-m”. [{muna crepsxus | = 1,8 m, macca
M = 6 kr. CuuTaTh, YTO LIEHTP MACC CTEPKHS C YETIOBEKOM HAXOIUTCS HA OCH ILTaTQOPMBIL.

6. Touka ydyacTBYyeT OMHOBPEMEHHO B JIByX B3aWMHO TEPICHAMKYSIPHBIX KOJICOAHUAX, YPaBHCHHUSI
KOTOpBIX X = AsSinwit u y = A,cosmit, tme A; =8 cm, Ay=4 cm, o1 =, = 2 ¢!, Hanmcars ypaBHEHHE
TpaCKTOpI/II/I nu HOCTpOI/ITL cc. HOKaSaTB HaHpaBHCHI/Ie JABHUKCHUA TOYKHU.

7. B 0amnone Haxomutcs ras npu temmeparype T1 = 400 K. [lo kakoit Temneparypbl 1, HaJ0 HarpeThb ras,
YTOOBI €T0 JaBIICHUE YBEINIMIOCH B 1,5 paza?

8. Cpennss amuHa cBobomHOr0 mpodera (I) MoaeKysbl BOMOpoIa MPH HEKOTOPBIX YCIOBHUSIX paBHA 2 MM.
Haiity i10THOCTE p BOAOPOA TP 3TUX YCIOBUSX.

9. Ilpu u3oTepmMuyeckoM paciuupeHuu a3ota npu temmeparype 7 = 280 K ob6vem ero yBenuuuics B ABa
paza. Onpeznenuts: 1) cOBepIIEHHYIO NpPH pacIIMpeHHH Ta3a paboty A; 2) msmenenue AU BHyTpeHHeH
SHEPruu; 3) KOIUIeCcTBO TerIoThl Q, momyueHHoe razoM. Macca azora m = 0,20 kT.

10.WneansHblii a3 coBepmiaer ukn Kaprao. Temmeparypa 7) TeIIOOTAaTdWKa B deThipe pa3 (n = 4)
0oJIbIIIe TEeMITEPaTyphl TEILIONPUEMHKKA. Kakyro 10110 W KOJIM4eCTBa TeIUIOThI, OJTYYSHHOTO 32 OJIUH IIMKJI OT
TEIUIOOTAATYHKA, Ta3 OTJACT TEIUIONPUEMHUKY?

11.Tpu onuHakoBBIX ToueuHbIX 3apsfa Qi = Q, = Q; = 2 uKun HaxomsITCS B BepllIMHAX PaBHOCTOPOHHETO
TpeyroidbHUKa co cTopoHamu a = 10 cM. OnpenenuTs MOIY/Ih U HaIpaBlieHUe CUibl F, mefcTByrome Ha oauH
U3 3apsJIOB CO CTOPOHBI JIBYX JIPYTHX.

12.YerBepTh TOHKOrO KOJblla pamuycoM I = 10 cM HeceT pPaBHOMEPHO paclpee/ICHHBbIA 3apsjl
Q =0,05 mxKn. Ompenenuts HanpsKEHHOCTh E 3JEKTpUYECKOro IMOJs, CO3IaBacMOr0 pPAaCIpPEAe/ICHHBIM
3apsioM B Touke O, COBMAIAMOIIEH C IICHTPOM KOJBIIA.

13./IBa xonxmeHcaropa emkoctsMu C; = 5 MK® u C, = 8 MK® coenWHEHBI TOCIENOBATECIBHO U
npucoeanaensl k Oatapee ¢ DJIC ¢ = 80 B. Omnpenenuts 3apsinel Q; u Q, KOHIEHCATOPOB U PA3HOCTH
noreHuanoB U; u U, Mexay ux oOKIagKamu.

14.DOnexTpoH, 06JaKaBIINil KHHETHYECKOH aHeprueil 7= 35 3B, BreTen B 0JHOPOAHOE INEKTPUIECKOE
oJie B HANPAaBJICHUU CHIIOBBIX JTMHUH monisi. Kakoii ckopocThio OyzeT 001aaaTh 3JIeKTPOH, TPOHIs B 3TOM
roJie pa3HocTh notennuainos U = 80B?
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Bapuaunt Ne4 (14, 24)

1./IBe aBTOMAIIMHBI ABIXKYTCS MO JOpOraM, Yroi Mexay KoTopbiMu o = 30°. CKOpPOCTh aBTOMAIIWH
vy = 40 xm/9 1 V, = 60 km/4. C Kakoi CKOPOCTBIO V YAAJSIOTCS MAaIllMHbI OHA OT APYron?

2.27eKTpOH, CKOpOCTh Kotoporo 0,7¢, IBMKETCA HABCTpedy IPOTOHY, HMeEIoIeMy ckopocth 0,3c.
OmnpenenuTth CKOPOCTh HX OTHOCHTEIILHOTO JIBUKCHHUSL.

3.Huth ¢ NpuBA3aHHBIME K €€ KOHI[aM Ipy3aMu MaccaMu My = 60 r u M, = 75 1 nepekuHyTa uepes OIoK
muamerpoM D = 5 cm. Onpeaenuts MOMEHT wHEpIHH J OII0Ka, €CIIN MO/ AEWCTBUEM CHIIBI TSDKECTH TPY30B OH
TIOTY4NT yITOBOE yeKoperue € = | pan/c’. TpeHneM 1 pocKaib3bIBaHAEM HUTH IO OJIOKY IpeHeOpeds.

4.11Iap maccoii My = 15 Kr IBMIKETCS CO CKOPOCTHIO Vi = 40 M/C M CTaJKMBAETCA C IIApOM Maccoi m, = 20
KT, JBIDKYLIMMCSI HABCTPEUy €My CO CKOpOCTBIO V, = 35 M/c. KakoBbl ckopocTH Uy U U, IIapoB mocie ynapa?
Vnap cautath aOCOMIOTHO YIPYTHM, MIPSIMBIM, EHTPATBHBIM.

5.ITnarpopma B BHae aucka muamerpom D =2.8 M m maccoit m; = 150 Kr MOXKET BpaIatbCs BOKPYT
BepTHKAIBHONW ocu. C Kakoil yIJIOBOW CKOPOCTHIO (; OymeT Bpamarbcs 3Ta miardopma, eci 1Mo ee Kparo
MOWJIET YeTIOBEK Maccoi My = 78 Kr co CKOPOCTHIO V = 1,5 M/C OTHOCUTENBHO MIaTHOPMBI?

6.Touka coBeplIaeT NPOCTBIE TAPMOHUYECKUE KojebaHusl, ypaBHEHHE KOTOPhIX X = Asinwt, rme 4 = 6 cm,
-1 w o
® =3 ¢. B MoMeHT BpemeHH, Korga Todka oOjajana moreHiuanbHoi sHepruer I1=0,2 m/[x, Ha Hee
JeiicTBOBaa Bo3Bpalnatomas cuia F = 6 MH. Haiitu atoT MOMEHT BpemeHH t.

7.bamnon BMectuMocThio V = 10 1 3amonnen azorom npu temmeparype 7 = 700 K. Korma gacts rasa
M3pacxXof0BaiI, AaBlieHHe B OatoHe moHm3mIock Ha Ap = 400 klla. Ompenenuts Maccy M U3pacxomI0BAaHHOTO
rasa. IIpouecc cuurarh H30TEPMUUECKUM.

8.B cocyne Bmectumoctsio V = 10 1 Haxomutcs Bogopox maccoid m = 0,1 r. OnpeaenuTts CpeaHIon JTUHY
cBoboamoro mpobera (l) MoreKy/IBI BOIOPO/A B 3TOM COCY/IE.

9.1Ipu aguabGaTHOM CXKAaTHUH JaBIECHUE BO3AyXa ObLIO yBEIUYeHO OT P; = 56 KIla 1o p, = 0,52 MIla. 3atem
IIpY HEM3MEHHOM 00BbEeMe TeMITeparypa Bo3yxa ObLIa MOHIKEHA 10 TIepBOHavYanbHONH. OTNpeeTuTh 1aBjIeHe
3 Ta3a B KOHIIE Iporiecca.

10. Onpenenuts paboTy 4, U30TEPMUIECKOTO CKATHs Tasa, coepuiaroniero uki Kapuo, KITJI kotoporo
n = 0,25, eciu paboTa H30TEPMHUUECKOTO paciupeHus pasHa A; = 12 JIxk.

11. [IBa monokuTeNbHBIX TOYEUHBIX 3apsiaa Q u 9,5Q 3akperutensl Ha paccrosauu d = 150 cm apyr or
npyra. OnpenenuTb, B Kakoi TOYKE Ha MPsIMOMN, POXOJIAIIEH uepe3 3apsasl, CIEAyeT TIOMECTUTh TPETHH 3apsil
TaK, 4TOOBl OH HaXOAMJICSI B PaBHOBECHH. YKa3aTh, KaKoil 3HaK MOJHKEH MMETh 3TOT 3aps] JJIS TOTO, YTOOBI
paBHOBecHE OBIJIO YCTOWYMBBIM, €CIIH NEPEMEICHHS 3apsiI0B BO3MOXHBI TOJIBKO BAOJIb MPSIMOM, MPOXOIAIIEi
4yepe3 3aKPEIUICHHBIE 3apsbl.

12. TTo ToHKOMY TIOJIYKOJIBIly PaBHOMEpPHO pactmpeneneH 3apian Q = 25 MkKin ¢ nMHEHHOH MIOTHOCTHIO
7= 0,25 mxKn/M. Omnpenenuth HaNpsHKEHHOCTh E 3JICKTPHYECKOTO TIOJSI, CO3aBaeMOr0 PACIPEIeIICHHBIM
3apsioM B Touke O, COBIAJAOIIEH C IIEHTPOM KOJBIIA.

13. JIBa ogMHAKOBBIX TUIOCKUX BO3AYIIHBIX KOHAEHCaTOpa eMKOCThI0 C = 250 n®d kaxiplii cCOeNUHEHBI B
Oarapero mocienoBatensHo. OTnpeaenuTh, Ha CKOJIBKO M3MEHHTCA eMKocTh C Oarape, eciii MPOCTPAHCTBO
MEX/1y IJIACTHHAMH OJHOI'0 M3 KOHJICHCATOPOB 3aI0JHUTh HapaduHOM.

14. Haiitu OTHOIIICHUEC CKOpOCTeﬁ HOHOB CU++ n K+, OpomeCaAInX OAWMHAKOBYHO PA3HOCTH NMOTCHIMAJIOB.
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Bapuant Ne5 (15, 25)
1. MarepuanbHasi TOYKa JBHXKETCS MPSAMOJIMHEWHO ¢ HAYaJIBHON CKOPOCTBIO Vo = 12 M/C ¥ IOCTOSIHHBIM
yCcKopeHueM a = — 6 M/, OmnpenenuTh, BO CKOIBKO pa3 MyTh AS, TPONHACHHBI MaTepUANTbHON TOYKOH, OyaeT

MIPEBBIIIATH MO AYIb ee rmepeMerneHus Ar ciyctsi t = 5 ¢ mocie Hadana oTcyeTa BpeMEHH.

2. CobGCTBeHHOE BpeMsi JKH3HH T-Me3oHa, 2,6-107°c. UeMmy paBHO BpeMs KH3HH T-M€30Ha IS
HaOFOaTeNs, OTHOCUTEIFHO KOTOPOTO 3Ta YaCTHIIA IBHXKETCS CO CKOpocThio 0,7¢?

3. CrepkeHb BpallaeTcsi BOKPYT OCH, MPOXOAALICH dYepe3 ero cepeauHy, COINIaCHO YPaBHEHHIO
o=At+ Bt?  rtne A = 1 pan/c, B == 0,4 pan/c’. OnpenenuTs BpaIafomimii MOMEHT M, JIEACTBYIOIIMIA Ha

CcTepsKeHb uepes BpeMst t = 1 ¢ [ociIe Havaa BpaIeH s, eCITd MOMEHT HHepuun crepxus J = 0,065 kr-m%.

4. Illap maccoit My = 3,5 Kr IBUKETCS CO CKOPOCTHIO Vi = 2,5 M/C U CTAJIKMBAETCS C TTOKOSIIIUMCS IIIApOM
Meccoit My = 5,5 kr. Kakas pabora OymeT coBepuieHa mpu AcedopMmanuu mapoB? Yaap cuuTarth abCOIIOTHO
HEYNPYTUM, IPSIMbIM, HEHTPAIbHBIM.

5. Ilnardopma, umeromas GopMy AKMCKA, MOXET BpallaThCs OKOJIIO BepTUKaNbHOW ocu. Ha kparo
iaTropMbl CTOUT YenoBeK. Ha kakoif yrom ¢ moBepHercs ruaropma, €CIM YelIOBEK MOMIEeT BIONb Kpas
wiaThopMel 1, 000 ee, BepHEeTCs B UCXonHYI0 (Ha ruiatdopme) Touky? Macca miuardopmber My = 240 kT,
Macca 4JejioBexka m, = 70 xr.

6. OmpenenuTh 4acTOTy V MPOCTHIX TapMOHWUYECKHUX KojeOaHui aucka pamuycom R =30 cm okomo
TOPU30HTAIBHON OCH, TIPOXO/SIIECH Yepe3 CepearHy paauyca AUcKa MepHeHANKYISPHO ero INIOCKOCTH.

7. B Oammone BmectuMocThio V = 16 nm HaxoawTcs aproH moxa naBieHueM p; = 650 klla u mpum
temneparype T; = 350 K. Koraa u3 6amiona Obu10 B3STO HEKOTOPOE KOJIMYECTBO ra3a, JaBlicHHE B OasioHe
MOHM3UIIOCH 10 p, = 500 xlla, a Temmeparypa ycranoBunace 1, = 250 K. Onpenenuts Maccy M aprosa,
B3SITOTO U3 OaJJIOHA.

8. KakoBa cpemusisi apudmerndeckass CKOpOCTh (V) MOJEKYNI a30Ta MPU HOPMAJBHBIX YCIOBHUSX, €CIH
M3BECTHO, YTO CPe/Hss JUTHHA cBOOOIHOTO npoodera (l) Mosekysbl a30Ta mpu 3THX yclnoBusixX paBHa 120 HM?

9. Kucnopox maccoit m = 100 r 3anumaer o6bem V; = 50 1 u Haxomutcs nox maBieHueM P; = 100 xlla.
[Ipu HarpeBaHuM Ta3 pacIIMpUIICS TPU MOCTOSTHHOM JlaBieHun a0 oobema V, = 150 7, a 3arem ero jaBneHue
Bo3pocio a0 Ps =400 k[la mpu HemsmeHHOM oOwveme. Haiitm m3meHenwe BHyTpeHHeW sHeprun AU rasa,
COBEpIICHHYIO ra3oM paboty A u teruiory Q, nmepeaannyto rasy. [loctpouts rpaduk mporecca.

10.T'a3, cosepwmaromuii nukn Kapno, ortman temtonpueMHHKy Temiory Q, = 18 k/Dx. Omnpenenutsb
Temreparypy I1: TEIJIOOTAATYMKa, €ClIM Hpu Temmeparype TteruionpueMHuka 1, = 480 K pabora muxia
A =8 k/Ix.

11./IBa omMHAKOBO 3apsHKEHHBIX MIAPUKA TIOABEIICHBI 8 OJHOW TOYKE HA HUTSX OJMHAKOBOH JutiHBIL. [Ipu
STOM HUTH pa3ouuiuch Ha yron o. lllapuku morpyxaroT B maciio. KakoBa IJIOTHOCTH p Maciia, €CiId YToi
PACXOXKIEHUSI HUTEH MpHU MOrPY>KEHUM B MAclO OCTaeTCs Heu3MEHHbIM? [IMOTHOCTH MaTepuana LIapUKOB
Po = 1,8-103 KI‘/Ms, JUBJICKTPUYECKas POHUIIAEMOCTh Maciia € = 2,4.

12.1lo ToHKOMY KONBI[y pamuycoM R = 65 cM paBHOMEpHO pacmpeiefieH C JHUHEWHOW IIOTHOCTHIO
t=25MxKi/m  3apsn.  Omnpenenutb  HampspkeHHOCTh E - ayiekTpUdeckoro  mois,  CO3JaBaeMoro
pachpeelIeHHBIM 3apsiIOM B TOUKE A, HaXOAsALIeHCS Ha OCH KoJiblia Ha paccrosauu h = 3R oT ero neHTpa.

13./1Ba konzaeHcaropa emkocTaMu C; = 3 Mk® u C, = 7 Mx® 3apspkensl 10 HanpspkeHuid U; = 120 B u
U, = 250 B cootBercTBeHHO. OnpeeuTh HaNpsOKeHHE Ha OOKIIa[KaX KOHACHCATOPOB MOC/E UX COCIUHEHUS
00KJIaJKaMH, IMEIOIIMMHU Pa3HOMMEHHBIE 3apSIbl.

14.Onextpon c¢ smepruerd 7' = 300 3B (B OecKOHEUHOCTH) ABIIKETCS BIOJb CHJIOBOW JIMHHUU TIO
HaIPaBJICHUIO K TTOBEPXHOCTH METAJUITMUECKON 3apsikeHHOUW cdepbl pagumycom R = 16 cm. Ompenenutsb
MHUHHMAJIbHOE PAcCTOSHUE a, Ha KOTOPOE MPHUOIU3UTCS SIEKTPOH K MOBEPXHOCTH cepbl, eciu 3apsajn ee
Q =-15uKu.
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1. Benocumnenuct exan M3 OAHOTO IMyHKTa B Apyrod. [lepByio TpeTh MyTH OH Mpoexaa CO CKOPOCTBHIO
v; = 15 kM/4. [lanee MONOBHHY OCTaBIIETOCS BPEMEHH OH €Xaj CO CKOPOCThIo V; = 10 KM/4, mocne 4ero ao
KOHEYHOTO TYyHKTa OH IIeNl TEHIKOM CO CKOpOCTBIO V3 =4 KkM/4. OmpeaenuTb CpPeAHIO CKOpOCTh (V)
BEJIOCUIIEUCTA.

2. Haiitu coOCTBeHHOE BpeMs U3HU HECTAOWUIBHOW YaCTHUIIBI TT-ME30HA, BUXKYIIETOCSI CO CKOPOCTBHIO
0,9¢, ecnu paccrostHre, IPOJETAEMOE UM JI0 paciajia, PaBHO IPUMEPHO 15 Km.

3. Ilo ropu3oHTaIbHOMN IUIOCKOCTH KaTHUTCS JAHMCK CO CKOPOCThIO V = 12 M/c. Onpenenuts ko3pduimeHt
COTIPOTHUBJICHUS, €CIIN JUCK, Oyy4H MPEIOCTABICH CaMOMy ce0e, 0CTaHOBHIICS, MPOW s myTh S = 10 M.

4. Ompenemuts KIIJI M sHeympyroro ymapa Ooiika maccoir mj; = 0,4 1, majaromero Ha CBald Maccou
m, = 150 kr Ilone3Hoii cuuTaTh SHEPTHIO, 3aTPadCHHYIO0 HAa BOMBAHUE CBAH.

5. Ha ckampe JKyKOBCKOTO CTOWT YeIOBEK U JAEPKHUT B PYKeE 32 OCh BEIOCUTIEIHOE KOJIECO, BpaIAoIeecst
BOKPYT CBOEH OCH C YIIIOBOH CKOpOCThIO ®; = 15 paa/c. Ock Koneca pacmonokeHa BEpTUKAIBHO U COBIAJIACT C
ocbio ckambi JKykoBckoro. C Kakoil CKOPOCTBIO ®; CTaHET BpalllaTbCsl CKaMbsl, €CIH MOBEPHYTh KOJIECO
BOKPYT' TOPH30HTAJIBHON OCU Ha yron o = 90°? MOMEHT MHEpIMHM YelIOBeKa M CKaMbH J = 3 KIM? MOMEHT

nHepnuu Koneca Jo = 0,6 KT-M-.

6. Ompenenuth nepuon 7 MPOCTHIX TAPMOHMUYECKUX KojeOaHWi mucka paamycoM R = 70 cM oxoino
TOPHU30HTATBHOHN OCH, POXOJAIICH depe3 00pa3yIomlyro TUCKa.

7. JlBa cocyna OmMHAKOBOTO o0beMa cofepikar Kuciopoa. B omHom cocyne maenenme p; = 2,5 Mlla u
temneparypa T; = 900 K, B mpyrom p, = 2,5MIla, T, = 250 K. Cocyasl coequHunm TpyOKOH M OXJIaJWiIn
Haxo[smuiics B HuUX kuciopon mo temreparypsl 1 = 180 K. Ompenmenuth ycTaHOBHBIIEECS B COCYIaxX
TaBJIEHHE p.

8. Ilpu HOpMaNBHBIX YCIOBHSX UIMHA cBOoOOmHOro mpobera () mosekynsr Bomopona paBHa 0,15 MkM.
Ormpenenuts aAuameTp d MOIEKYIbI BOZOPOAA.

9. OO6beM aprona Tpu H30TEPMHYECKOM pacimmpenun mnpu Temieparype 7 = 350 K yBenwumincs B
N =4 paza. Onpexnenuts paboTy A, COBEPLICHHYIO ra3oM, W TemioTy Q, momyuyeHHyro mpu 3ToM. Macca m
aproHa pasHa 180 .

10.T'a3, sBmsisick pabounM BeriecTBOM B Iukie KapHo, momy4ni oT TeruiooTaaTdika temiory Q; = 5 kJlx
u copeprmi padory A =25 x/bk. OnpeaenuTh TeMIeparypy TEIUIOOTIATUMKA, €CJIA TeMmIeparypa
teruionpueMHuka 7, = 213 K.

11.Yersipe opuHakoBbiX 3apsga Qi = Q, = Qs = Q, = 75 HKU 3akpenyeHsl B BepmIMHAX KBajpara co
CTOpOHO# a = 25 cM.

12.beckoHEYHBIII TOHKWH CTEepKE€Hb, OTPAHMYCHHBIH C OJHOM CTOPOHBI, HECET pPaBHOMEPHO
pacnpeneiieHHbINR 3apsan ¢ JmHediHOW mmiotHocThi0 T = 0,6 MkKn/m. Onpenenuth HampsbkeHHOCTh E
AIIEKTPUYECKOTO TIOJSI, CO3/IaBaeMOT0O pacHpeelieHHBIM 3aps/iOM B TOUKE A, Jexalield Ha OCH CTepXKHS Ha
paccTosiHuM @ = 15 ¢M OT ero Havaua.

13.Haittu cuny F, JeHCTBYMOIIyI0O Ha OIMH M3 3THX 3apsjioB CO CTOPOHBI TPEX OCTaJbHBIX.
Konnencaropsr emkocteio C; = 3 Mk® u C, = 7 Mx® 3apspkens! qo Hanpspkenwii U; =160 B u U, =90 B
cooTBeTcTBeHHO. Ormpenenuts HanpsbkeHHe Ha OOKJIaJIKkax KOHJCHCATOPOB TIIOCIE€ WX COSJAMHEHUS
0OKJIaJIKaMH, UMEIOIIIMMU OJHOUMEHHBIE 3apPSsI/Ibl.

14.OnexTpoH, mpoins B IIOCKOM KOHIAEHCATOpe IyTh OT OAHOW IJIACTWMHBI 10 JPYrod, HpuoOpern
cxopocTh V = 10° m/c. Paccrosuue mexy miactuaamu d = 2 mm. Haitru: 1) pasnocts notenmumanos U Mesxry
TUIACTUHAMMU; 2) TIOBEPXHOCTHYIO IIOTHOCTH 3apsijia G Ha IUIACTHHAX.
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1. Teno OpomreHo mom yrioM o =45° kK TOPU3OHTY €O CKOpoCThio Vo =25 wm/c. KakoBel Oymyt
HOpPMaJIbHOE d,, TaHTCHIHMAJIbHOE ¢, W TOJHOE a YCKOpeHus Tena uepe3 Bpemsa t= 0,6 C mocne Hauyanma
JIBIDKEHUA?

2. PangnoakTtuBHOE S1pO, BBUICTEBIICE M3 YCKOPHUTENSI CO CKOpOCThiO (,7¢, BRIOPOCHIIO B HAmpaBICHUU
CBOETO NBIKEHHS [-dacTuiy co ckopocTeio 0,9 ¢ oTHocuTenpHO yckopurens. HalTu ckopocTh HacTHITBI
OTHOCUTEJIBHO sI/Ipa.

3. Onpenenuth MOMEHT CHJIbl M, KOTOPBIM HEOOXOAMMO TPWIOKHTh K OJIOKY, BpaIAIOIIEMYyCs C
gactoroit N = 10 ¢}, 4TO6BI OH OCTAHOBUICS B TCUCHHE BpemeHu At == 10 c. JIuamerp Omoka D = 40 cm.
Maccy 610ka m = 7 KT C4UTaTh paBHOMEPHO PACIIPEIEIEHHOH 110 0007y.

4, Illap maccoit m; = 4.6 Kr OBHKETCS CO CKOPOCTBIO Vi =55 M/C M cTanKkuBaercs ¢ IIapoOM Maccoi
M, = 7 KI, KOTOPBIH JBHXKETCS €My HAaBCTPEUy CO CKOPOCThIO V, = 2,5 m/c. Ompenenuts ckopoctd U; U Up
[IapoOB TIOCJIe ynapa. Yaap CUUTaTh aOCOIOTHO YIPYTHM, IPSMbIM, HEHTPATBHBIM.

5. OnHOpomHbIi cTep)keHb JTHHOH | = 2,4 M MOKET CBOOOIHO BpamathCsi BOKPYT TOPH30HTAILHON OCH,
MPOXOJIAIIEH 4Yepe3 OJWH W3 €ro KOHIIOB. B Apyroidl KoHer aOCOJIOTHO HEYNPYro yaapser IyJis Maccou
m = 9,5 1, neTsas NeprneHauKyYIIPHO CTEPIKHIO U ero ocu. OnpenenuTts Maccy M CTEpKHS, €I B pe3yNbTare
MOTIaJIAHUS ITYJIU OH OTKJIOHUTCS Ha yroji o = 70°, [TpunsaTs ckopocts mynu V = 330 m/c.

6. Onpenenuts niepuon I’ KoineOaHUH MATeMaTHYECKOr0 MAasTHHKA, €CJIM €r0 MOMIY/Ibh MaKCHMAJIbHOTO
nepemenieHus Ar = 20 cM U MakCUMaJIbHas CKOPOCTh Vimax = 20 cM/c.

7. BBIYHCINTH IUIOTHOCTh P aproHa, HaXxofsIerocs B OaisioHe nox AasienueM p = 3 Mlla u uMeromiero
temneparypy 7 = 580 K.

8. Kucnopox maxonutcs oz nasierneM p = 150 ulla mpu temneparype T = 300 K. Beranciauts cpentee
YHCIIO {Z) CTOJIKHOBEHHH MOJIEKYJIbI KUCIIOPOAA P ITHX YCIOBUAX 32 BpeMs T = 2 C.

9. Azor maccoit m = 0,18 xr 61 m300apHO Harper oT Temmeparypsl 13 = 220 K mo temmeparypbl
T, =450 K. Onpenenuts paboTy A, COBEpIICHHYIO I'a30M, MOJYYeHHYI0O UM TemioTy Q u m3menenue AU
BHYTPEHHEHN 3HEPIUM a30Ta.

10.T'a3, cosepmaromuii uukn KapHo, oTman TtermonpueMHHKY 76 % TemIOTHI, IMOMYyYEHHOW OT
Terootaaturka. Omnpenenuts Temneparypy 1, TEIUIONPUEMHUKA, €CIM TeMIeparypa TeIUIOOTAaTYHKa
T, =480 K.

11.Toueunsie 3apsiapl Q; = 20 mxKu, Q, = — 38 MxKut Haxozsitest Ha paccrosuuu d = 18 cm apyr ot apyra.
OmnpenenuThs HAIPSHKEHHOCTH AJEKTpUieckoro nois E B Touke, ynaneHHOH OT mepBOro 3apsijia Ha paccTOsSHHE
r, =32 cm, a ot BTOporo —Ha ', = 14 cm.

12.Tpets ToHKOTO KOJbIIa paanyca R = 20 cM HeceT pacnpenenennsiid 3apsn Q = 20 uKin. Onpenenutsb
HanpsHKEHHOCTH E armekTpudeckoro moss, Co31aBaeMoro pacipeieeHHbIM 3apsaoM B Touke O, CoBMaAaromei
C LEHTPOM KOJIbIIA.

13.Kongencarop emxoctbio C; = 12 Mx® 3apspken no Hanpsokenus U; = 9 B. Onpenenuts 3apsg Ha
00KTaIkax 3TOTO KOHJIEHCATOpa MOCHE TOTO, KaK MapajlIeIbHO eMy ObLT TIOJIKITIOUCH APYTOH, He3apsKECHHBIN,
KOHAEeHCcaTop eMKOCThI0 Cy = 10 MKD.

14 ITsiuaka Maccoi m = 55 Hr, Hecymas Ha cede N = 1200 31eKTpoHOB, IpOIILia B BAKYyMe
yCcKopsrotIyto pazHocts norennuanoB U = 1,5 MB. Kakosa kunetnueckas sueprus 1 meutrHKA? Kakyto
CKOPOCTH V mpruoOpena meUInHKa?
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1. MarepuasbHasi TOYKa JBIKETCS IO OKPY)KHOCTH C IMOCTOSHHOW YIJIOBOM CKOpocThio ® = 71/18 pan/c.
Bo ckonbko pa3 myTh AS, mpoiiieHHbII ToukoH 3a Bpemsi t = 2 ¢, Oyxet Oomble Moayis ee nepemenieHust Ar?
IIpyHATE, YTO B MOMEHT Ha4ajla OTCYeTa BPEMEHM PpaguyC-BEKTOp I, 3aJalOIMH IIOJIOKEHHE TOYKH Ha
OKPY>XHOCTH, OTHOCHUTEJIBHO HCXOIHOTO MOJIOKEHHS OBbLT TIOBEPHYT Ha YTOM (g =7/2 paj.

2. Tlpu kakoil OTHOCHTEIILHOW CKOPOCTH JBIDKCHUS PENIATHBUCTCKOE COKpAIEHHUE JUTHHBI IBUKYIIETOCS
Teaa coctaBuT 90%7?

3. bnok, umerontuit popmy nucka maccort m = 0,5 Kr, Bpalaercs moj| IeHCTBUEM CHJIbI HATSHXKCHHS HUTH,
K KOHI[aM KOTOPOH MOABEMIEHHI Ipy3bl Maccamu My = 0,4 xr 1 M, = 0,9 k. OnpenenuTh CUibl HATSDKEHUS 11 U
T, HutH 110 00€ CTOPOHBI OJIOKA.

4. U3 cTBONA aBTOMAaTUYECKOTO MUCTOJIETa BBUIETENA myJisi Maccoi My = 15 T co ckopocthio V = 320 M/c.
3aTBOp MHCTOJIETa Maccoit M, = 220 T MPMWKUMAETCS K CTBOJY TPY)KUHOM, skecTKocTh KoTopoit K = 30 kH/m.
Ha kakoe paccrosiHre OTo#IeT 3aTBOp Mociie BbicTpena? CYuTarh, 9TO MUCTOJET JKECTKO 3aKPETIICH.

5. Ha xparo mardgopmbl B BUAE AWCKA, BPAILIAIOUICHCS MO WHEPIHHM BOKPYT BEPTUKAIBHOW OCH C
o -1 o
4acToTOW Ny = 9 MHH -, CTOUT YeloBeK Maccoit My = 75 kr. Korna venoBek nepemien B HEHTP M1aTGopMbl, OHA

CTaya BpaIaThCs ¢ YacToToH Ny = 12 Mun . OnpenemuTs Maccy M, miaTdopMbl. MOMEHT MHEPIHH YeoBeKa
pPaccUMTHIBAaTh KaK JUIsl MaTepUaIbHON TOUKH.

6. MarepuanbHas TOUYKa COBEPILIAET IPOCTHIE TAPMOHUYECKUE KOJIeOaHUs! TaK, YTO B HaYaJIbHBI MOMEHT

BPEMEHH CMEIICHUE Xg = 5 ¢M, a CKopocTh Vo = 12 cm/c. OnpenenuTth aMILIUTyAy A U HadaiabHy (azy Qg
konebaHuH, ecnu ux nepuox 7' = 2.5 c.

7. OnpenenuTs OTHOCUTENFHYIO MOJEKYISIpHYIO Maccy M, rasa, ecnu npu temneparype 7 = 184 K u
naBiennn p = 3 MIIa on umeet mioTHOCTE p = 7,1 Kr/M°,

8. Ilpu kaKoM JaBJICHUH p CPEIHss JTMHA CBOOOMHOrO mpobera () Momekyn Kuciopona paBHa
2 M, ecia Temnieparypa raza t = 100°C?

9. Bo ckombko pa3 yBenmuuuTcs 00beM BOIOPOa, CoAepKaluii KommaecTBo Beniectsa v = 0,5 mons npu
M30TEPMUYECKOM PACIIMPEHUH, €CIIH MPH 3TOM T'a3 MONy4YuT KomuuecTBo Terorsl Q = 900/ 1x? Temmepatypa
Bomopona 7' = 400 K.

10.Bo ckonbKO pa3 yBEIMUUTCS KOIPQPHUIMEHT MOJIC3HOr0 JeHCTBHs 1 nukia KapHO mpu MOBBINICHUH
temneparypsl Teruootnarunka ot 73 = 370 K no 73’ = 570 K? Temneparypa temnonpuemunka 7, = 280 K.

11.B BepmMHAX MPaBWIBHOTO TPEYTroJbHUKA CO CTOPOHOU a = 12 cm HaxomsaTcs 3apsansl Q; = 14 mxKo,
Q2 =25 mxKn u Q3 = 32 MxKu. Onpenenuts cuity F, neiictByromyto Ha 3apsa Q; co CTOPOHBI ABYX APYTHX
3aps7IoB.

12.Tonkoe konbllo HeceT pacmpeneneHHbd 3apsang Q = 1,2 mMxKn. Onpenenuts HanpsbkeHHOCTh E
AIIEKTPUYECKOTO TIOJIS, CO3aBAEMOT0 pacHpeIeNIeHHBIM 3aps/IoM B TOUKe A, PaBHOYJAJIEHHOW OT BCEX TOUEK
KOITbIIa Ha paccrosiHue I' = 25 cM. Papnyc kombia R = 12 cwm.

13.Konzaencaropsl eMkocTsMu C, = 2 MKD, C; = 5 MKk® u C3 = 10 Mk® coeMHEHBI MOCIEA0BATEIbHO U
HaxozsaTcs nox HanpspkerreM U = 850 B. Onpenenuth HanpsiKeHUE U 3aps]] Ha KaXI0M U3 KOHJIEHCATOPOB.

14 Kakoli MHHHUMAJNbHON CKOPOCTBIO Vpmin JOJDKEH O00NajaTh IMPOTOH, YTOOBI OH MOT JIOCTHTHYTh
MTOBEPXHOCTH 3apsbKeHHOTO 110 moTeHnuana ¢ = 1400 B merammmyeckoro mapa.
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1. MarepuanbHasi TOYKAa MABMXKETCA B IUIOCKOCTH Xy COTNIACHO ypaBHEHHsM X =A; + Bit + Cit? u
y=A,+ Bt + C,t? , tme Bi1=7 m/c, Ci=-2 M/c?, B,=-1 m/c, C,=0,2 m/c?. Haittu MOJYJIH CKOPOCTH U
YCKOPEHHSI TOUYKH B MOMEHT BpeMenu t =5 C.

2. Kakyro CKopoCTh JIODKHO UMETh JIBUKYIIECECS TEJIO, YTOOBI €r0 MPOJOIbHbIE pa3Mepbl YMEHBIIIHITUCH
B Z1Ba paza?

3. K kpato crona mpukpemieH 010k, Uepe3 OOk MepeKHHyTa HEBecoMash M HEpACTsDKUMask HUTh, K
KOHIIaM KOTOPOW MPUKPEIUIeHBI rpy3bl. OJIUH I'py3 ABMKETCS MO MOBEPXHOCTH CTOJIA, & JPYrod — BJIOJb
BepTUKaIU BHU3. Onpenenuth kKo3QOUIMEHT | TPSHUS MEKAY MOBEPXHOCTIMH Tpy3a M CTOJIA, €CJIM MAaCChl
KaKIOr0 TIpy3a M Macca OJ0KA ONMHAKOBBI M TPy3bl IBIKYTCS C yckopenmeM a = 0,56 w/c’.
[Ipockanp3pIBaHIEM HUTH TI0 OJIOKY W CHIIOHN TpEeHHsI, AEUCTBYIOMIEH Ha OJIOK, TPeHEeOpedb.

4. Illap maccoit m; = | KT IBMKETCS CO CKOPOCTBIO Vg = 4 M/C M CTaJIKUBaeTCs C IapoM Maccoit M = 2 kT,
JBIKYIIMCSI HaBCTPEUy CO CKOpPOCThIOo V =3 M/c OmpeaenuTb CKOpPOCTH Vi U V, HIApOB MOCIE yaapa. yaap
CUUTATh a0COIIOTHO YIPYTUM, IPSMBIM, LIEHTPAIBHBIM.

5. Ha xparo HemomBmxkHOW ckambu JKykoBckoro muamerpom D =0,8M m maccoit m; =6 kr crout
yenoBek maccod My = 60 kr. C Kakod YIIOBOM CKOPOCTBIO O HAYHET BPAlllaThCs CKaMbsl, €CIM YEJIOBEK
noiimMaer nerAmMi Ha Hero Msf4 maccoil m = 0,5 xr? TpaekTopus Msya TOPU3OHTAJIbHA M TNPOXOAUT Ha
paccrosianu R = 0,5 M ot ocu ckambu. CkOpocTh Mstaa V = 5 m/c.

6. CkiaipIBarOTCs JBa KoJcOaHUs OJMHAKOBOIO HAMpaBJICHHs M OJMHAKOBOIO mepuoma: xi = AsSinwmit u
X2 = Agsinmy(t + 1) , tme Ay=A=3 M, 0y =@ =T clrt=n2c. OmnpenenuTs aMIUIATYAY A ¥ Ha4aIbHYIO
bazy o pesyipTHpyonero koiedanus. Hamucars ero ypaBHenue. [ToCTpOHTh BEKTOPHYIO THATPAMMY JUIS
MoMmeHTa Bpemenu t = 0.

7. Haiitu nmotHOCTE p a3ota npu temneparype 7 = 400 K u naBnenun p = 2 Mlla.

8. Bomopon naxomurcs mon gaeinenueMm p = 20 mklla u umeer temneparypy T = 300 K.. Onpenenuth
CPEHIOI0 JUTHHY ¢BOOOHOTO mpobera {|) MomeKybl Takoro rasa.

9. Kakas pabota 4 coBepiaercsi Ipy H30TEPMHYECKOM PACIIMPEHUH BOJOPOJa Maccoi M = 5 1, B3STOro
mipu temneparype 7 = 290 K, ecu 06bem raza yBenmauBaeTcs B Tpu pasa?

10. UneanbHas TeruioBast Maiivaa padoraet o nukiy Kapuo. Temneparypa temnoornaruuka 77 = 500 K,
Temrneparypa temonpuemarka 7, = 250 K. Onpenenuts tepmuueckn KIIJI m nukia, a taxke pabory Ajp
paboyero BemiecTBa MPU HM30TEPMUYECKOM PACIIUPEHHH, €CIU TMPH H30TEPMHUUYECKOM CHKATHH COBEpIICHA
pabora Az, = 8 Ix.
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11.B BepmmMHax KBajpaTa HaXOASATCS OXMHAKOBBIe 3apsiabl Q; = Q, = Q3 = Q4 = 8-10 O K. Kaxkoit

OTpHIIATEbHBIA 3aps] Q HY)KHO TMOMECTHTh B IIEHTPE KBaapara, 4ToObl CHJIa B3aUMHOTO OTTAJKHBAHHS

MOJIOKUTENBHBIX 3apsIOB ObliIa YpaBHOBEIIEHA CHIION MPUTSHKEHHUS OTPHUIIATEIBHOTO 3apsiia?

12.Tlo ToHKOMY mONyKONbIYy paamyca R = 10 cM paBHOMEpPHO pacmpejieieH 3aps] C JIMHEHHON
wiotHocThlo T = 1 MkKn/m.  Omnpenenuts HampsokeHHOCTh E - 3JIEKTPUUECKOTO  TOJSI, CO3aBaeMOro
pacrnpeneneHHbIM 3apsiioM B Touke O, COBNAAIONIEN ¢ LIEHTPOM KOJIbLIA.

13.TlpocTpaHcTBO MEXAYy IIACTHHAMH IJIOCKOTO KOHAEHCATOPA 3alOJHEHO ABYMS CIOSIMH TUAJIEKTPHKA:
crexna Tommuuoi d; = 0,2 ¢cM u cioeM mapaduna toiaumaoi d; = 0,3 cM. Pa3HOCTH MOTEHIMATIOB MEXKIY
obkmaakamu U = 300 B. OnpenenuTs HanpspKEHHOCTH E OIS U TaIeHHe MTOTEeHIIHAIa B KaXKIOM U3 CIIOEB.

14.B ogHOpoaHOE 3MMEKTpHUYECKOe Moje HanpsbkeHHOCThio £ = 200 B/M BiieTaeT (BI0JIb CHIIOBOM JTMHUM)
3NEKTPOH CO CKOPOCTHIO Vo = 2 MM/c. Onpenenuts paccrosHue L, koTopoe mpoiieT sneKTpoH A0 TOUYKH, B
KOTOPOH €ro CKOpoCTh OyAeT paBHA ITOJOBHHE HAYaJIbHOM.



Koumponvnas paboma no xypcy @usuxu - 1 uacms, 1 kypce, 1 cemecmp. I'p. A3B-188¢
Hanpasnenue: 15.03.04 Aemomamuzayus mexHonroeuueckux npoyeccos u npou3e00Ccma.

Bapuant Nel0 (20, 30)

1. Ilo kparo paBHOMEPHO BpAIIAOMIEHCs C YIIIOBOH CKOPOCTHI0 ® = 1,7 pazn/c mumaTtdopmbl HIET YenoBeK
u obxogut miardpopmy 3a Bpemsi t=8,5 c. KakoBo Hambombliee ycKopeHHE @ MABHKCHUS YEJIOBEKa
otHocuTensHO 3emnu? [IpunsaTs panuyc mnardpopmsl R = 2,5 M.
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2. CoOcTBeHHOE BpeMs KU3HU T-Me30Ha 2,6-107° ¢. Onpenenuth, Ha CKOJIBKO PACCTOSIHHE, ITPOJIETAEMOE
T-ME30HOM JI0 pacliaja, MpHu PeISTUBUCTCKOM 3aMEJICHUH BPEMEHH, €CIIM OH JIBUXKETCS CO cKopocThio 0,9¢,
OoJiblie, yeM eClii ObI TAKOTO 3aMeJICHUS He OBLIO.

3. K KoHIIaM Jlerko ¥ HEpacTSHKUMON HHUTH, TIEPEKUHYTOW depe3 OJNIOK, MOJBEHICHBI Ipy3bl MacCcaMH
m; =0,3 xr u M, = 0,5 k. Bo CKOJBKO pa3 OTIAUYAIOTCS CHIIBI, JEHCTBYIOIINE HA HUTH MO 00€ CTOPOHBI OT
6110ka, ecu Macca Gmoka M = 0,7 KT, a ero oCh JBIKETCS BEPTHKATILHO BBEPX C YCKOPEHHEM a = 2,5 m/c??
Cunamu TpeHHS W TIPOCKAIB3BIBAHUS HUTH IO OJIOKY TpeHeOpeys.

4. 3 opymus, HE MMEIOIIETO MPOTHBOOTKATHOTO YyCTPOWCTBA, IPOWM3BOAMIIACH CTpensdba B
TOPU30HTAIBHOM HampaBieHud. Korma opynue ObUI0O HEMOABMKHO 3aKPEMJICHO, CHapsJ BBUIETEN CO
ckopocthio V; = 800 m/c, a xorga Opyauio Jajid BO3MOXKHOCTh CBOOOTHO OTKAThIBATHCS Haszad, CHapSI
BBLIETEN CO CKOPOCTHIO V; = 680 m/c. C Kakoil CKOPOCTHIO OTKATHIIOCH TIPH 3TOM Oopyaue?

5. TopuzonTansHas riardopma Maccoit M; = 50 Kr BpamaeTcsi BOKPYT BEPTUKAILHON OCH, TIPOXOISIIECH
gepes IeHTp miaThopMbl, ¢ 4acToToil N =5 MuH . YemoBek Maccoif M, = 76 KI' CTOMT NPU STOM Ha KPAo
miardopmel. C Kakol YIIIOBOWH CKOPOCTHIO (® HAYHET BpAIIaThCs TUIaTdopMa, eCIIi YeJIOBEeK IMepeiieT OT Kpas
w1aThopMmsl K ce neHTpy? Cunrarh miargopmy KpyriibiM, OTHOPOAHBIM JAUCKOM, a YeIOBeKa — MaTepHallbHON
TOYKOH.

6. Ha mimagxom ropu3oHTaIbHOM CTOJIE JIKHUT miap Maccoit M = 280 1, mpUKpeTUIeHHBIH K TOPU30HTAIEHO
PacIoNoKEHHOM JIeTKO# TpykuHe ¢ kecTkocThio K = 450 H/m. B miap momamaer mysis maccoir m=9 T,
JIeTsIImas co ckopocThio V = 350 M/c, u 3acTpeBaeT B HeM. [IpeHeOperas nepeMeleHreM Iapa co Bpems yaapa
Y CONIPOTHUBIICHUEM BO3/yXa, ONPEACIUTh aMIUIUTyny A u nepuoy T koeOaHui 1apa.

7. B cocyne BmectumocThio V = 40 1 Haxomutcs kucmopon npu temreparype T = 410 K. Korma gacts
rasa M3 pacxoloBaiH, JaBiieHHe B OamnoHe mnoHmsmwiock Ha Ap = 120 xlla. Ompenenutrs maccy m
M3PacXoJ0BaHHOTO KHciopoza. [Iporece cuurars H30TepMHIECKUM.

8. Onpenenuth CpelHIOK UIMHY cBOoOOmHOTrO Tpodera (I) Moyekynsl a3oTa B COCyle BMECTHMOCTHIO
V=101 Maccarazam=0,8r.

9. Kakast monst W; KolM4ecTBa TeIUIOTHI Q, MOJBOAMMOIO K HJCabHOMY OJr0aTOMHOMY Ta3y IpH
n300apHOM IIpolecce, pacxomyercst Ha yBenudenue AU BHyTpeHHeEH SHEpruu rasa M Kakas 1ons W, — Ha
paboty A pacmmpenus? PaccMoTpeTh Tpu ciydas, ecnm ra3: 1) OIHOATOMHBINA; 2) IIByXaTOMHBIHA; 3)
TPEXaTOMHBII.

10.T"a3, coBepiatomuii mukia Kapuo, nonydaer temtory Q; = 180 x/Ix. Onpenenuts padoty A4 rasa, eciu
TeMrieparypa 7; TeIJI0OTAaTYMKa B /IBa pa3a BHIIIE TEMIIEPATYPhI |, TEIIONPHEMHHUKA.

11.Paccrostare d mMexay AByMs TodedHbIMH 3apsimamMu Q; = — 2,5 uKim u Q, = 4,6 uKn paBHO 65 cMm.
OnpenenuTs TOYKY, B KOTOPYIO HY’)KHO TIOMECTUTh TpeTHil 3apsin Qs Tak, YTOOBI cUCTeMa 3aps0B HaXOIUIach
B paBHOBecuu. Onpenenuts 3apsa Qz v ero 3HaK. YCTOHYHMBOE WITH HEYCTOMUNBOE OyJIeT paBHOBECHE?

12.Tonkmii crepxenb uHOM | =25 cM HeceT paBHOMEpHO pacnpeneneHHbIi 3apsg T = 0,2 MkKi/m.
Onpenenuts Hampsokennocts E anexTprueckoro mosst, CO31aBaeMoro pacipeeIeHHBIM 3apsioM B TOUYKE A,
JIeXKAIIeH Ha OCH CTEPIKHS Ha PACCTOSIHUM ¢ = 18 CM OT ero KOHIIa.

13.In0cKuii KOHJIEHCATOp C IUIOMAAbI0 IIAacTHH S = 120 cM® Kakjas 3apskeH [0 PasHOCTH
norenimanoB U =1 kB. Paccrosaue mexay mnactuaamu d = 1 cM. [udnekrpuk — crexiio. OnpeneiuTsb
sHepruro W mosns koHaeHcaTopa U MII0THOCTh YHEPTUH W TIOJIS.

14.251eKTpOoH ABMKETCS BIOJIb CHJIOBOM JIMHUW OZHOPOIHOTO AIIEKTPUIECKOTO TOJSL. B HEKOTOpO# Touke
moJisi ¢ moTeHuuanoMm ¢; = 150 B anexrpon umen ckopocts Vi = 6,7 Mm/c. OnpeaieiuTh MOTEHIUAI (P TOUKH
TIOJISL, TOUIS O KOTOPOU 3NIEKTPOH MOTEPSIET TPETh CBOEH CKOPOCTH.



